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köszöntő
Nyilván elvárható lenne, hogy ez alkalommal, beállva a sorba, az olimpi-
ai öttusa-mizériáról írjak, de tulajdonképpen nincs sok kedvem hozzá. A 
témát boldog-boldogtalan keresztül-kasul megszakértette. Az internetes 
„szakmázást” olvasva például egy-két kivételtől eltekintve olyan vad dol-
gokkal lehetett szembesülni, hogy úgy éreztem – szerintem ezzel nem va-
gyok egyedül –, sosem volt igazabb az olasz mondás: a hülyék anyja 
mindig terhes. Nem értek az öttusához, de azt tudom, hogy az ott verseny-
ző lovak elvileg speciális felkészítést igényelnének. Az öttusázók sajnos 
ezekhez a Tokióban látott, nagyrészt igen jó kvalitású és lovagoltságú lo-
vakhoz képest nagyon gyengén lovagoltak. A botrányt okozó lovakat pedig nem szabadott volna starthoz állítani, 
hiszen a német sportolónő lován látszott, hogy elég rutinosan nem jött ki a sarokból. Ezek a versenyzők, ha jól tudom, 
manapság már csak szinte az olimpián látnak ekkora és ilyen technikai nehézségű pályát. Nem csoda, ha ezeken 
az óvatos, rugalmas és az ő tudásukat meghaladó módon lovagolt és felszerelt lovakon azt sem tudták, hogy hol 
vannak. Mint ahogyan azt sem tudjuk, hogy a rendezők mire gondoltak, hiszen nyilván vannak a stábban ehhez értő 
szakemberek… Remélhetőleg tényleg radikális változások következnek, mint ahogyan a díjugratásban is. Amióta 
megjelent az új olimpiai formátum, azóta támadják a díjugratók. Steve Guerdat például kijelentette, hogy soha, sehol 
nem szeretné azt hallani, hogy ez a formátum a lovasokkal egyetértésben született, mert ez nem igaz. A nemzetközi 
szövetség lépten-nyomon a lovak jólétének fontosságát hangoztatja, majd létrehoz a világ legfontosabb sportesemé-
nyén egy olyan kiírást, amely abszolút ló- és lovasellenes. Az olimpián érmet szerzett díjugratók mindegyike hevesen 
kritizálta ezt a lebonyolítási formát, sürgetve a régi visszahozatalát, ahol több pálya után minősülhettek a legjobbak 
az egyéni döntőre. Tokióban csak a modern díjugratás hihetetlenül magas színvonalán és a zseniális pályaépítőn 
múlott, hogy nem látott a világ az öttusához nagyon hasonló képeket. Hogy csak egyetlen dolgot említsek: melyik ló 
és lovas páros érdekét szolgálja, hogy a melegítőszámon kívül először egy csapatversenyben lép pályára egy olim-
pián? Azon a versenyen, ahol, ha van valami gyengéje egy párosnak, az ott biztosan kiütközik. Láttunk példákat 
bőven, a világ legjobbjaitól is. Ha már szót ejtettem a lovak jóléte és az FEI különös kapcsolatáról, akkor emlékez-
zünk vissza Cian O’Connor lovára, Kilkennyre. Tudják, ennek a lónak a képei járták be percek alatt az elektronikus 
világsajtót, hiszen úgy ugrotta végig verőhiba nélkül az egyéni döntő pályáját, hogy ömlött a vér az orrából. A zsűri 
nem állította meg, a lovas nem vette észre. A versenybíróság elnöke azért nem csengette le – kapaszkodjanak meg –, 
mert erre nincs külön szabály. Amikor Kilkenny kijött a pályáról, az erre előkészített sátorba vezényelték, ahol a  
stewardok elkezdték a bokavédőt vizsgálgatni. Paul Schockemöhle kezdett kiabálni velük, hogy vegyék már észre, 
hogy minden csupa vér, hívjanak állatorvost, de azonnal. Ő ugyanis lovasember. Látott már így lovat elpusztulni.  
Az orrvérzés azon problémák közé tartozik, amelyeknél nem lehet első pillanatra megállapítani, hogy honnan ered 
a vér. Az még eddig csak viccesnek tűnt, hogy évek óta vezetgetik ki a különböző bokavédőket, de a ló szájába akár 
egy stihlfűrészt is belerakhat, aki akar zabla gyanánt, viszont egy ilyen eset, ha tragédiával végződik, a mai világban 
kivégzi az olimpiai lovassportot. Mert ugye vannak a szabályok, meg van a józan ész. Amúgy csodálatos verseny 
volt, hála a lovaknak és a lovasoknak.

Szebényi Dániel

A címlapon: nagy krisztina és ER Silver Darling

címlapfotó: Art&Light Team
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